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На основу члана 24. Статута Студентског центра „Студентски дом «Европа» – Európa 

Kollégium” и мишљења Националног савета мађарске националне мањине број 

M/Z/191/2016 од 22.09.2016. године, Управни одбор Студентског центра „Студентски 

дом «Европа» – Európa Kollégium” на седници одржаној дана 26.09.2016. године доноси 

 

 

ПРОГРАМ РАДА СТРУЧНИХ КОЛЕГИЈУМА 

СТУДЕНТСКОГ ДОМА „ЕВРОПА” 

 

ЦИЉЕВИ И ЗАДАЦИ 

 

Студентски центар „Студентски дом «Европа» – Európa Kollégium” (у даљем тексту: 

Студентски дом) је установа студентског стандарда, чији је циљ да осим обезбеђивања 

смештаја, могућности за учење и формирања колективног духа међу младим Мађарима 

који студирају у Новом Саду негује таленте, инклузију, продуби њихову стручну 

оспособљеност и практичне вештине, као и да употпуни њихове високошколске студије 

онаквим знањима која ће допринети да свршени студенти нађу своје место у домовини. 

У том погледу је ово јединствена и једина таква институција у Војводини.  

 

Образовање будућих младих лидера и друштвено посвећених интелектуалаца мађарске 

заједнице у Војводини Студентски дом сматра својом мисијом. При вршењу своје 

делатности, Студентски дом настоји да формира образовни програм који ће обухватити 

научне, спортске, уметничке и стручне области.  

 

Студентски дом посвећује велику пажњу неговању националне традиције, формирању 

културолошке усмерености, поспешивању личног култивисања ученика, изградњи 

њихових модерних естетских ставова, као и продубљивању сензибилности према 

вредностима универзалне и мађарске културе. Тиме се доприноси формирању и јачању 

свести о националном пореклу и припадности мађарској заједници код студената.  

 

Стручност представља једну од основних упоришта Студентског дома, јер је циљ да 

његови студенти постану врсни стручњаци у својим стручним областима. Активности 

стручних колегијума служе стручном самоостваривању и развоју наших студентата-

станара. Главну потпору у том погледу представљају радионице, едукације, курсеви, 

стручна и остала предавања из јавне сфере. 

 

Осим тога, Студентски дом посвећује посебну пажњу и питању усвајања српског језика. 

 

 

СТРУКТУРА АКТИВНОСТИ СТРУЧНИХ КОЛЕГИЈУМА У СТУДЕНТСКОМ 

ДОМУ 

 

Активности стручних колегијума Студентског дома се састоје из обавезних и изборних 

елемената. У обавезне елементе спадају: радионице, курсеви, вечери посвећене темама 

из јавног живота, посете позоришту, концертима и изложбама. Изборне елементе 

представљају: стручне посете и стручне вежбе, физичка култура и спорт, стручне 

секције, припреме за научну конференцију студената, помагање вршњацима.  

 

Сваки студент станар дома је дужан да учествује у активностима стручних колегијума, 

у складу са условима које одреди Студентски дом. Изузетак представљају апсолвенти, 
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студенти пете и шесте године класичних студија, односно студенти мастер и докторских 

студија и специјализанти. На лични захтев, у активности стручних колегијума се могу 

укључити и они студенти Мађари који нису смештени у Студентском дому, а похађају 

неку од акредитованих новосадских високошколских установа.  

 

Активности стручних колегијума се одвијају на мађарском језику. 

 

 

1. ОБАВЕЗНИ ЕЛЕМЕНТИ 

 

1.1. РАДИОНИЦЕ 

 

Сваки студент друге и треће године основних-, односно класичних студија, као и студент 

друге године више стручне школе је дужан да изабере једну од понуђених радионица. 

Сваки студент прве године студија има обавезу да присутвује завршној манифестацији 

једне изабране радионице.  

 

Радионица представља један од главних бастиона активности стручних колегијума. У 

оквиру учествовања у раду радионице, израђује се један самосталан стручни рад, у 

склопу којег студент може да се бави и истраживачким радом. Израда стучних радова 

доноси низ погодности. Ови радови се могу даље разрађивати у стручним радовима 

радионице следеће године, могу представљати основ за учешће на Научној 

конференцији студената, а могу послужити и приликом писања дипломског рада. Од 

великог је значаја и искуство које студент стиче у току израде и припреме за 

презентацију рада, као и приликом саме презентације. Не може се занемарити ни 

чињеница да се на тај начин може увежбавати вештина презентовања и дискутовања, а 

таква предност се може искористити током даљег студирања.  

 

Стручни рад настаје уз помоћ роководиоца радионице након консултација преко 

електронске комуникације, односно путем личних сусрета. 

 

Студенти свој стручни рад представљају презентацијом на Конференцији радионице, 

под вођством наставника који руководи радионицом. Конференција радионице је 

завршна манифестација сваке радионице и на њој се врши одбрана сваког стручног рада.  

 

Интерактивна презентација и дискусија се допуњује и кратким групним задацима, који 

имају циљ да што интензивније привуку пажњу присутних и обезбеде могућност за 

изношење њихових предлога и идеја. Најуспешнији стручни радови се представљају и 

на Конференцији Студентског дома.  

 

1.2. КУРСЕВИ 

 

Сваки студент четврте године основних или иинтегрисаних студија  односно студенти 

треће године виших стручних школа су дужни да од понуђених курсева изаберу курс 

страног језика, ЕЦДЛ-курс или курс писања пројеката. 

 

По завршетку курса студент полаже испит.  

 

Захваљујући курсевима које Студентски дом организује, студенти стичу веће шансе на 

тржишту рада након окончања својих студија. 
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1.3. ВЕЧЕРИ ПОСВЕЋЕНЕ ТЕМАМА ИЗ ЈАВНОГ ЖИВОТА 

 

Вечери посвећене темама из јавног живота су обавезне за све студенте који учествују у 

активностима стручних колегијума. Програм ових вечери се састоји из предавања јавних 

личности, интелектуалаца, лица која учествују у доношењу важних одлука, или из 

разговора које усмерава модератор. Обрађују се различите теме у циљу проширивања 

видика студената, подстицања на друштвену активност и преношења грађанских и 

хришћанских вредности. 

 

Оваква предавања се организују са недељном или двонедељном учесталошћу. У току 

испитног рока се овакве вечери не одржавају. 

 

 

1.4. ПОСЕТЕ ПОЗОРИШТУ, КОНЦЕРТИМА И ИЗЛОЖБАМА 

 

Посете позоришту, концертима и изложбама су обавезне за све студенте који учествују 

у активностима стручних колегијума. 

 

Посете се организују како би се студенти путем непосредног личног доживљаја срели са 

естетским вредностима и били спремни да доживе осећања, страст и мисли пренете 

посредством уметничких дела. Да се путем упознавања уметничких дела формира њихов 

однос према стварима и средини и да се унапреди њихова способност изграђивања 

сопственог мишљења. 

 

 

2. ИЗБОРНИ ЕЛЕМЕНТИ (СТИМУЛИСАНИ СИСТЕМОМ БОДОВАЊА) 

 

 

2.1. СТРУЧНЕ ПОСЕТЕ И СТРУЧНЕ ВЕЖБЕ 

 

У оквиру стручних посета ствара се могућност за ближе упознавање евентуалног 

будућег делокруга рада. Осим тога, студенти добијају прилику да путем стручних вежби 

стекну и практична искуства. 

 

 

2.2. ФИЗИЧКА КУЛТУРА И СПОРТ 

 

Палету понуде Студентског дома у области физичке културе и спорта треба да употпуне 

организовани тренинзи, занимања и организовање домаћих првенстава у дому. 

Обезбеђени су услови за припреме за првенства и такмичења. Подржавају се и помажу 

самосталне студентске иницијативе. Циљ је развијање здравог такмичарског духа, 

неговање спортског фер-плеја и унапређење екипног заједништва. 

 

2.3. СЕКЦИЈЕ 

 

Поред развијања спретности и вештина студената, секције служе за разбибригу, 

квалитетнију забаву и разоноду, као и изградњу осећања заједништва. Чланови секција 

учествују у програмима, односно у припремању програма који се у Студентском дому 

организују поводом традиционалних и националних празника. Секције се формирају у 

складу са могућностима Студентског дома и потребама његових студената. 
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2.4. ПРИПРЕМЕ ЗА НАУЧНУ КОНФЕРЕНЦИЈУ СТУДЕНАТА 

(ВОЈВОЂАНСКУ И НАЦИОНАЛНУ) 
 

Активности стручних колегијума пружају могућност за припремање радова који 

претендују да буду научног карактера, односно дела високе уметничке вредности, а до 

њихове презентације може доћи на научним конференцијама студената (на пример, на 

Научној студентској конференцији војвођанских Мађара, Националној научној 

студентској конференцији, Научној студентској конференција прекограничних Мађара, 

Мастер-конференцији, Конференцији младих истраживача итд.) као и на другим 

стручним сусретима, саветовањима, смотрама или такмичењима које организују 

високошколске установе.   

Студентски дом посебно подстиче своје студенте на укључивање у ове активности.  

 

 

2.5. ПОМАГАЊЕ ВРШЊАЦИМА 

 

Помагач има задатак да охрабри млађе студенте који студирају на истом смеру, да им 

пружи емотивну подршку у савладавању универзитетске свакодневице, што 

подразумева и стручну корепетицију, у складу са личним потребама и захтевима 

појединаца. Посебну пажњу треба обратити на оне студенте прве године који се теже 

уклапају у нову заједницу. Помагање вршњацима у усвајању српског језика, које се 

спроводи уз координацију наставника-васпитача, доприноси њиховим бољим успесима 

у учењу и развијању њихових комуникацијских вештина. 

 

 

УРЕЂИВАЊЕ АКТИВНОСТИ СТРУЧНИХ КОЛЕГИЈУМА 

 

 

Правилник о студијама Активности стручних колегијума Студентског дома уређују се 

Правилником о студијама. Правилник садржи обавезне и изборне елементе активности 

стручних колегијума, као и права и обавезе учесника. Систем бодовања представља 

прилог Правилника о студијама. 

 

 

РАСПОРЕД СТУДИЈА 

 

Распоред активности стручних колегијума уређен је Распоредом студија који је утврђен 

за односну школску годину. Распоред студија израђују наставници-васпитачи до 1. 

октобра текуће године, а одобрава га директор Студентског дома. Распоред садржи 

понуђене обавезне и изборне елементе за текућу школску годину, њихов садржај и 

временски распоред. 

 

                                                             

 

                                                                      Vicsek Annamária 

                                                                       (Анамариа Вичек) с.р.  

председник управног одбора 


